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Передплата
вж »ЄУСЛАНА« виносить; 

в Австрмї:
на цїлвй рік . . . .  20 кор.
іа піп року .. . 10 кор’ 
на чверть року .. 5 кор.
г і  «іісяпь . . Г70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
па піп року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми ота і. душу ми вирвеш: а не возьмеш мплоста і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Вмхідить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о‘ |, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция >Руслана< під 
ч .І . пл. Двмбровского (Хорун- 
щиии). Експедиция місцева 
в Аґеациї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї иеопечатаніе 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

Парляментаризация міні
стерства.

(х )  3 почином дальшої дїяльности
державної ради виринуло знов наперед 
давнїйпіе змагане бар. Ґавча до парля
ментаризациї міністерства. Іменно думав 
бар. Ґавч тим способом промостити собі 
дорогу до переведена тих задач, які ще 
теперішня рада державна має сповнити. 
Після повороту з Карльових Варів пере- 
енравляв бар. Ґавч з презесом польского 
кола ґр. Д ї д у пі и ц к и м, а сю роз
мову вяжуть дневникарскі вісти також з 
повисшим змаганєм бар. Ґавча.

В тій справі дав ґр. Дїдушицкий по
яснене в «Роїп. Коггезрогкіепг», де за- 
явив ся давним прихильником парлямен- 
тарного міністерства, котре могло би у- 
спішнїйше полагодити важні справи за- 
конодатні, як урядниче міністерство, а 
крім того було би сильнїйше супроти 
угорского міністерства. Одначе, щоби в 
Австриї було можливе міністерство пар
ламентарне, повинні би бути заключені 
компроміси поміж сторонництвами. Є се 
вправдї трудно довести до компромісів, 
але можливо. Але ґр. Дїдуїницкий сумнї- 
ває ся, чи супроти з ріжних сторін по
борюваної предлоги виборчої можливо 
довести до компромісу. Мінїстер, котрий 
не мав би за собою сторонництва, зій
шов би до ролі урядничої. Рівнодушно 
в, як називає ся президент коалїцийного 
кабінету, особливо, коли не є він зара-

П ортрет М азепи
в замку в Підгірцях

(до ілюстрациї).
Подав

Богдан Барвіньслий.

Хоч нам звісне значне число пор
третів Мазепи, які в літературі уходять 
за такі, то одначе пок. історик Лазарев- 
ский міг цілком сьміло в своїй розвідці 
п. з. »Замітки о портретах'ь Мазепьк 
(Кіевская Старина т 64, 1899 г. маргь, 
с. 453—462) сказати отеє: »Как*ь ни 
странно, но мн до сихт> порі» не знаем ь 
достовірнаго портрета Мазепьк. В згада
ній розвідці дав Лазаревский критичний 
огляд знаних портретів Мазепи і їх літе
ратури. Найобширнїйші звістки про пор
трети Мазепи маємо у Ровіньского: »Под- 
робньїй словарь русскихт» гравированньїх'ь 
портретові» (Спб. 1887, т. II., с. 1209— 
1217). Ровіньский відріжняє пять типів 
Мазепних портретів:

Ізом міністром внутршіних справ, але ко
їли він має бути президентом парлямен- 
] тарного міністерства, то єго теперішня 
проґрама мусить щезнути з дневного по
рядку, щоби міністерство парляментарне 
не було низане минувшостю урядничого 
міністерства.

Сей погляд ґр. Дїдушицкого стає 
певним новим доказом, що єму розхо
дить ся передовсім о усунене виборчої 
реформи з дневного порядку.

Праска Воііешіа також сумнїває ся, 
чи переговори з польским колом з огля
ду на далекосяглі єго домаганя дове
дуть до успіху.

Також і становище вірноконститу- 
цийної і февдальної шляхти супроти пра- 
вительства не поправило ся. Бесіда ба
рона д ’Ельверта в Берні, про котру ми 
вчера згадали, спонукала нїмецкі сторон
ництва до тїснїйшої злуки і пильнована 
свого стану посідана. Правительство хо
че видобути ся з трудного положеня з 
підмогою парляментаризациї міністерства, 
але трудности сего заміру тепер збіль
шили ся. Перед вступленєм Німців і Че
хів до такого міністерства мусїло би бу
ти переведене порозумінє що до вибор
чої реформи. Тоді доперва скоротилоб ся 
і приспішило переведене компромісу. На- 
дїленем Німців одною або двома тека- 
ми мінїстерскими не осягнено би цїли, 
наколиб за тими міністрами не було по
важних сторонництв. Компроміс в справі 
виборчої реформи є отже конечним у- 
слівєм парляментаризациї.

1. Тарасевича в єго ґравюрі 1696 р., 
посьвяченій Шереметєву. Лазаревский 
вносить одначе з сего, що »Вірші« при- 
сьвячені Тарасевичем Шереметєву, а не 
Мазепі, що лицар в панцирі се Шереме- 
тєв, а не Мазепа.

2. Віґури на київскій ґравюрі 1706 р., 
в панцирі і шеломі, з бородою. Ся, як 
І подібна до « е ї ґравюра Ґаляховского 
1708 р. (з бородою) не може, по думці 
Лазаревского уходити за вірний портрет 
Мазепи, бо так одна, як друга мали на 
цїли апотеозу гетмана.

3. Бекетівский, поданий зі збірника
Бекетова в першім виданю (1822 р.) 
Бантиш-Каменьского: „Исторіи Малой
Россіи«. (Ілюстрацию сеї ґравюри можна 
найти ще в ДаЬІопонгзкі: >Ака6етіа Кі- 
Іо\У8ко-МоЬі1ап8ка«. Кгакбіу 1899— 19 '0 , 
між ст. 208 а 209 і Ол. Барвіньский: 
»Істория України-Руси». Львів 1904, с. 83). 
Гетман з відкритою головою, в кафтанї 
з »золотим позументом». Сей портрет 
найбільше розповсюджений і довго ухо-

Нема сумніву, що правительство бу
де глядіти дороги до такого компро
місу.

Неоголошений манЇФест.

Яко причинок до покінченя угор- 
скої крізи є дуже важним документ, я- 
кий невідомим способом розбудив угор- 
ский дневник А Хар і оголосив перед 
кількома днями. Є се королівский мані
фест до угорского народа, приготовлений 
на випадок, колиб провізория прави- 
тельства мала бути продовжена поза за 
конний речинець скликаня сойму. Сей 
маніфест друковано в найбільшій тайні 
при помочи глугонїмих складачів і при
готовлено цілковито до висилки пооди
ноким громадам. Однак чутка про сей 
маніфест дійшла все таки до кругів опо- 
зицийної коалїциї, а навіть про єго 
зміст було відомо, що правительство не 
має наміру посувати ся до абсолютисти- 
чного режіму, а і на дальше, мимо про
візорні, хоче витревати на основах 63 
року. Се і спонукало коаліцию до навя- 
заня переговорів з ґр. Феєрварим і до 
скорого покінченя крізи перенятєм в свої 
руки керми правлїня. Бож коалїция тіль
ко числила на те, що правительство 
дасть спровокувати себе до абсолютизму, 
а она сама, стоячи немов то на закон
нім ґрунті, облече ся супротив угорского 
народу в славу борців за правду і волю.

По щасливім полагоджепю крізи за-

див загально за портрет Мазепи, хоч він 
ніяк сего гетмана не зображає, (портрет опи 
саний Горленком, се копія Бекетівского).

4. »3 рисунку 1796 р.« Гетман в 
панцирі, з булавою в руці, з бородою. 
Сей портрет був одначе печатаний вже 
1704 р. в політичнім річнику »Біе Еиго- 
раізсЬе Б ата» , а відси перепечатаний 
в польскім збірнику »Рг2узасіе1 їдкій» 
1835 р. (річник Б, т. І, ч. 22, с. 176), 
чого одначе Ровіньский не знав.

5. Норблєнівский, з кінця XVIII. ст., 
якого ілюстрация додана до розвідки 
Лазаревского. Мазепа на ґравюрі Нор- 
блєна зображений в шапці з перами, без 
вусів, з бородою, що роздвоює ся в два 
довгі клини. Сей портрет надворного ґра- 
вера польского короля вважав Лазарев
ский за »найболіе достовірний», нази
ваючи єго притім >мастерской портрегь», 
підчас коли рисунки з 1704 і 1706 р. р_ 
називає »полуфантастическіе«.

Так редактор »Кіевской Старини», 
Лебединцев, подав в 1-шій книжці сего-
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парламенту в надії, що спокій і закон-' 
ний порядок вернуть небавом назад, по» і 
чім ми, ідучи за щирим бажанем нашо 
го серця, будемо могли розпорядити 
скликане парламенту. Заким же то буде 
можливе, єсть нашим обовязком старати 
ся о постійність державної адмінїстрациї 
та о заспокоєне потреб держави, які не 
можна відкладати. Наше правительство 
буде сповняти і на будуче свою задачу 
на основі обовязуючих законів і буде 
виїмково уживати лиш таких способів, 
які конче потрібні для загального добра, 
в тій надії, що они одержать пізнїйше 
законну абсолюторию.

Дальше говорить ся в проклямациї 
о угоді з 1367 у. і каже ся: Тота уго
да єсть ненарушимою частию угорскої 
конституциї і ми обовязали ся нашою 
кооолївскою присягою єї держати ся. До 
цїлости запоручених в ній прав належать 
не лиш ті, іцо відносять ся до народу і 
парламенту, але також і ті володїтельскі 
права, котрі очевидно яко угода забез 
печені для короля. Єсть нашим обовязком 
володїтеля берегти і ті права і боронити 
від всякого нарушеня. Наші володїтель
скі обовязки будемо і дальше як доси 
сповняти і увіряємо наш угорский нарід, 
що ми далекі від того, щоби позбавляти 
нашу любу Угорщину законної окреміш- 
ности державної і в який небудь спосіб 
обмежати национальний зміст єї ула- 
джень та відбирати краєви благодати 
конституцийного житя. З непохитним до- 
вірєм до вірности для короля і любови 
вітчини угорского народу та з найліпшою 
надією, що відповідно до нашого коро- 
лївского бажаня з поверненєм нормаль
них відносин так часто вииробована по
літична зрілість народу потягне за собою 
розширене політичних прав на ті вер
стви народу, що нині ще від них виклю
чені, віддаємо сим в опіку нашого улюб
леного угорского народу ті виходячі з 
нашої володїтельскої совісти міри прави- 
тельства з тим горячим бажанєм, щоби 
небавом настав той щасливий час, в ко 
трім би любов вітчини короля і вірність 
народу для короля могли сполучити ся 
тревало і без перешкоди для хосенного 
спільного дїланя.

На паперах було виписане число пре-

ряджено цілковите, докладне знищене 
згаданого маніфесту через віддане єго 
до фабрики паперу на перероблене на 
паперову масу. Транспорт і знищене 
в фабриці відбували ся під строгою кон
тролем). Мимо сего дневникови А Кар у- 
дало ся якимсь способом роздобути о- 
дин примірник сего важного, історично
го документу.

ГІроклямация зачинає ся словами: 
»До народу нашої вірної Угорщини*. 
На самім єї початку описує ся ситуацию, 
яка настала в наслідок того, що мен
шість палати послів не давала більшости 
по кілька разів виконати своєї волі, що 
коалїция по нових виборах не допусти
ла до того, щоби з більшости без ушко- 
ди прав Корони було утворене прави- 
тельство на основі, на котру можна би 
згодити ся. А коли в червни минувшого 
року іменовано в тій цїли правительство, 
щоби дійти до якогось порозуміня з ко- 
алїциєю, то она тоту конституцийну про
бу відкинула в такій формі, яка просто 
противилась королівским правам, а опі
сля стала ще викликувати опір урядів 
і мунїципій против виконуючих властий 
навіть в таких справах, в котрих уряди 
обовязані безусловно виконувати розпо- 
рядженя правительства.

Та й наші пізнїйші заходи — гово
рить ся в проклямациї дальше — щоби 
спонукати коалїцию до обнятя прави- 
тельства, розбили ся об уперте станови
ще коаліциї, котре не згоджувало ся 
з §. 11 закона угодового з 1867 р. от
же й противилось нашим володїтель- 
ским правам. Позаяк ми серед таких 
обставин виділи, що від сего парламенту 
не можна сподївати ся успішної дїяль- 
ности для краю, були ми змушені зая
вити, що застерігаємо собі скликати як 
найскорше новий парлямент. На наш 
превеликий жаль мусїли ми переконати 
ся, що теперішна пора, коли уми стоять 
ще під впливом штучно лігами піддер
жуваного роздразненя, не відповідна до 
того, щоби переводити нові вибори 
і пристрасною борбою виборчою ще в 
більшій мірі потрясати основами дер
жави.

Внаслідок примусу обставин відсту
паємо длятого поки що від скликаня

зидиї міністерства справ вжутрішних 3000 
з  1906 року.

Вісти з Росиї.
З ріжних сторін Росиї доносять 

про дальші побіди при виборах сторон- 
ництва т. зв. ка-де-тів (К. Д.),. конститу- 
цийних демократів. В Житомири вибрали 
до державної думи 181 голосами против 
4 ґр. Івана Олїзара, про якого доносять 
польскі дневники з Київа, що се Поляк. 
Також в Каменци Подільскім вибрано 
послом п. Єловацкого, якого анектують 
собі Поляки.

Президент міністрів ґр. Вітте заявив 
вчера супротив заступника петерб. телєґр. 
Аґенциї, що всякі поголоски, немов би 
отворенє думи і державної ради не мало 
відбути ся дня 10. мая, є безпідставні. 
Цар невідклично поручив отворенє сесиї 
на день 10. мая. Також є безпідставни
ми вісти про розвязанє обох законодат- 
них тіл, бо се є волею царя, щоби су
против думи поводжено сн коректно. 
Вчера під проводом царя відбула ся на
рада кабінету, на якій на перекір опінїї 
Дурнова ухвалено, щоби в день отворе- 
ня думи оголосити амнестию, обнимаючу 
близько 6.000 арештованих.

З Петербурга доносить берлиньский 
Ьосаі Ап2еі§ег, що знаток Далекого 
Сходу, Башенов, вручив шефови Гене
рального штабу мемориял, в якім дока
зує, що друга війна з Япанїєю є неми
нучою річию і наступить безуслівно до 
шести літ. Япанїя уважає мир заключе- 
ний в Портсмуті тілько за часове заві
шене оружя і не буде чекати аж 20 літ, 
аж Росин збере нові сили, особливо, що 
Япанїя має сильну армію і фльоту, та 
може числити на поміч Анґлїі. Тому Ба
шенов взиває, щоби оставлено росийску 
армію в Манджуриї, а принято ся за як 
найскорше побудоване другого сибір- 
ского шляху та щоби приступлено до 
вибудовано нової фльоти.

журнала за 1887 р. рисунок портрету 
Мазепи, що доховав ся в великій церкві 
Києво-печерскої лаври на заломі стіни 
напротив лівого крилоса. Портрет (без 
бороди) мальований олійними красками. 
На доказ, що се портрет Мазепи, подав 
Леберинцев факт, що ще три роки тому 
(від хвилі як роблено знимку) був там 
підпис: ІІвань Степановичів Мазепа гет- 
мангь, про що сьвідчать деякі особи із 
старшої лаврскої братиї. Лазаревский рі
шучо відкидає можливість істнованя по
дібного підпису. Він вказує на те, як 
старанно нищено імя Мазепи після єго 
»изм4ньі*, навіть в церковних книгах, 
хочби оно було уміщене на незамітнім 
місці, навіть на кінці книги. Отже зовсім 
неможливо, щоб єго підпис доховав ся 
до так недавних часів і то в Печерскій 
Лаврі.

Рівнож сьвідоцтво сеї старшої лавр
скої братиї^ дуже сумніве для Лазарев- 
ского. Що більше, на сім портреті нема 
ніяких атрибутів гетманьского достоїнь-

ства, яких брак тільки на Бекетівскім 
портреті, що одначе не зображає Мазепи.

Також скептично відносить ся Лаза
ревский і до портрету Мазепи, який мі
стить ся на образі Покрова Пресв. Бого
родиці переяславскої церкви (нині влас
ність вел. князя Николая Николаєвича). 
Тут зображений Мазепа (без бороди) по 
біч Петра Вел., єго жінки Катерини і ин- 
ших осіб.

Дехто висказував свої сумніви що 
до бороди Мазепи. Але в тім, но думці 
Лазаревского, нічого неправдоподібного, 
бо має її і портрет в >Біе ЕигораізсЬе 
Гагаа» (1704 р.) і Віґури (1706 р.) і Нор- 
блєнівский (як низше побачимо, має її 
і підгорецкий портрет). Мають бороду 
і инші історичні особи, сучасники Мазепи.

До перечислених в горі портретів 
Мазепи, яких огляд дав Лазаревский, 
треба додати ще, що »Каталоги украйн- 
скихга древностей коллекціи В. В. Тар- 
новского* (Кіевь 1898) виказує такі пор
трети Мазепи: 1) с. 74, ч 699. Копія

портрету Маз. з оригіналу Академії штук 
в Петербурзі. Се Бекетівский портрет, 
отже не Мазепи, (гл. статю Лазар, с. 
453—4); 2) с. 74. ч. 670. Портрет Маз. 
»поясной (1 арш. 6/8 верш. +  13 3/8 
верш.) вт> Андреевской лентЬ. На пор
треті) гербч. гетмана и вокругч. буквьі: 
І М Г В Е Ц П В З .  Копія*. 3) с. 79, 
ч. 720. Ґравюра Норблєна; 4) ч. 721. 
Ґравюра, очивидно як портрет в Еигор. 
Р ата  і Ргхузасіеі Бисіи: 5) ч. 723. Ґра
вюра Віґури. (Відомість про портрет Ма
зепи в »Ми2Єііга ХагоЗоіует* в Кракові 
гл. низше).

Ще в серпні 1897 р., оглядаючи за
мок в селі Підгірцях (золочівского по
віту), я зацікавив ся портретом Мазепи, 
який там находить ся та думка про від- 
фотоґрафованє й опубликованє єго не 
покидала мене ніколи. Одначе до сего не 
лучалась якось відповідна нагода. Тим- 
часом 1899 р. оголосив Лазаревский 
в »Кіевской СтаринЬ* виспіє згадану 
розвідку. В польскім збірнику п. з.
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Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Васи- 

лия ісп.; римо кат.: Марка ев. — В ч е т в е р :  
руско кат.: Артемона; римо-кат.: Клита і Мар.

— Драматичний конкурс краевого виділу по
рішено вчера, дня 23. цьвітня. З  членів ко
місиї явили ся: професори університету Днї- 
стряньский, Колесса, Студиньский, професори 
гімназиї Кокорудз і Ілярий Огоновский і член 
краевого виділу радник Глиджук. Виправдав 
свою неприяву нроф. Шухевич, а пос. Оле- 
сницкий не взяв участи в засїданях комісиї 
з причини чодорожи до Італії. Проводив ко
місиї член кр. виділу, радник Верещиньский 
а протоколував секретар виділу Януш ГІши- 
ґодзкий. Комісия радила повних шість годин. 
По всесторонній дискусиї признано премії от- 
сим творам: Першу премію в квоті 800 К 
драмі в 5 діях п. з. « Л и х о л їт е » ;  другу в 
квоті 500 К траґедиї в 3 діях п. з. « С іл ь  
з е м л і» :  трету в квоті 350 К фантастичній 
штуці в 5 діях а 6 відслонах п. з. «С п оку
са», а четверту премію в квоті 350 К драмі 
в 4 діях п. з. «В она» .

По отвореню коверт виявилось, іцо ав
тором першого твору е славний бандурист 
Г н а т  Х о т к е в и ч ;  творцем другого і трето- 
го Л е в  Л о п а т и  н ь с к и й , а четвертого п. 
С т е ф а н  О с и п о в и ч  з Станиславова. Про 
штуки иреміовані і непреміовані поговоримо 
небавом ширше. К. С.

— Молод ж академічної ґімназиї у Львові 
відсьвяткувала вчера память 45. роковин смер- 
ти Т. Шевченка величавим концертом в салі 
„Нар. Дому". Ранком тогож дня дала молодїж 
концерт виключно для учеників а вечером 
для родичів і львівскої рускої громади. Саля 
була битком повна. Звеличив концерт своєю 
приявою станиславівский Владика Преосьв. о. 
др. Хомишин. Знаменито держали ся мішані 
хори, ведені вправною рукою незрівнаного ди- 
ріґента і приятеля молодїжи, нроф. Ярослава 
Вітошиньекого. Молоденькі співаки, як видно, 
так зжили ся зі своїм диріґентом, що нроф. 
Вітошиньский зчаста не дає ніяких знаків, а 
веде хори своїм поглядом. Мішані хори від
співали Зарицкого «Небесні співці», «Секстет» 
з опери Ваґнера і Людкевича «Вечер в хаті». 
Вповні артистично випала гра ученика Бере- 
жницкого на челї. Імпонував своїм глубоким 
басом учен. Бобанич. Подобав ся ніжний те
норовий голос учен. Волчука, а бурю оплесків 
викликала поява маленького соловейка, учен. 
III кляси Мозолича, який свобідно дуже гарно

>ВпіезІг2апка« (2Ьіог агіу’киїбху \уієг- 
82ет і ргога ки гаЬа\уіе і паисе. АУугїаІ
81апі8Іа\у Лазхоигзкі. ідуоуу 1841) помі
щена статя Рггуїеек-ого: »Орізапіе раін 
си \У Ро<11іогсасЬ< (с. 9 — 33). Тут зга
дано раз, що між портретами є »Лап Ма- 
гера Неішап когаскі* (с. 11) і другий 
портрет »Лапа Магеру, Н еїтап а  Кога- 
кб\у /арогогкіеік  (ч. 17). Лазаревский
покликуючись на сей опис, пише: «Сре- 
ди портретові» иольскихі» магнатові», укра- 
шающихт» сгЬньї замка, єсть рап Магера, 
Ьеіпіап когаскі, иотретові» котораго 
здФсь показано д в а  (стр. 11 и 17)». 
До сего додає він таке: «Вотгь гдТ» 
нужно искать достовЬрнаго портрета Ма- 
зегіьі!... Очень вфроятно, что оригина-
ломгь и для Норблена служилі» одинь 
изь сохраненньїх'ь у полякові» портре
тові» Мазепьі (— а дійсний портрет Ма
зепи міг Норблєн, но думці Лаз., найти 
у Поляків, «потому что^польскіе вель- 
можи сохраняли портреті» атого боліє 
или менЬе близкаго имь человЬка...» — ). 
Интересно бьі найти атоті» портреть для 
провФрки гравюри Норблена, по всякому 
случаїі иредставляющей типичное лицо!!.

(Дальше буде).

відспівав одну з пісень Сїчиньского. Сольо 
смичкове учен. Каміньского в супроводі смич
кового подвійного квартету випало дуже по
правно, а смичкова орхестра учеників акаде
мічної ґімназиї держала ся знаменито. Малий 
декламатор Метельский віддав зі зрозумінвм 
дві «Думки» Шевченка. Слабше держались 
мужескі хори мимо великої музикальности 
диріґента учен. Козака. Сему не дивуємось, бо 
голоси молодїжи мутують, а мужескі хори 

! є слабою стороною всіх так польских як і 
руских музичних товариств. Акомпанїямент 
обняли юрист н. Т. Шухевич і учен. Воло
димир Левицкай. Після концерту молодїж і 
вся зібрана публика відспівала гимн «Ще не 
вмерла Україна».

— Реформа учительских семінарий. В неділю 
в полуднє зібрали ся на нараду представителї 
всіх львівских учительских семінарий, аби 
обговорити справу зєдиненя учителів і учи
тельок всіх учительских семінарий Галичини, 
та аби спільними силами заняти ся пекучою 
справою реформи тих заведень. Предсїдате- 
лем вибрано кс. директора Волча. При ди
скусиї промовляли др. Нїтман, др. М. Коцю
ба, др. В. Коцовский, Ц. Новицка, М Мороз, 
І. ІІлїшевский, Е. Заремба, кс. Волч, Е. Па- 
вловский, Л. Яворский і К. Опольска. Всі бе
сідники однодушно заявили, що треба зєди- 
нити все учительство семінарий, лише що до 
форми, як то зробити, бесідники ріжнили ся 
в поглядах. Порішено більшостию голосів при
лучити ся яко окреме «коло" до Товариства 
учителів висших шкіл, але не полагоджувати 
тої справи, поки не ухвалить єї загал всіх у- 
чителїв і учительок львівских учит. семіна
рий. В тій цїли мають відбути ся збори все 
го учительства львівских семінарий в пятни- 
цю дня 27. с. м. о 6. год. вечер в будинку 
жін. учит. семінариї при ул. Сакраменток. До 
приготована тих нарад і уложеня дотичних 
внесень та повідомлена учительскі збори се
мінарий на провінції вибрано комітет, до я- 
кого війшли: др. Коцюба, др. Нїтман, Е. Па- 
вловский, кс. Волч, Ц. Новицка, Рихновска 
і 3. Стшалковска.

— Повітове віче в справі виборчої реформи 
відбуде ся в Р о  г а т и  н і в середу дня 25. с. 
м. о 3. год. по полудии. Віче має випасти ве
личаві,, відповідно звісному патриотизмови Ро 
гатинщини, тому просить ся натриотів а як 
найчисленнїйшу участь. — За комітет: Др. 
Андрій Чайковский. Сьвящ. Ст. Городецкий.

— З Калуша. Заг. збори тов-а .Руский на
родний дім« будуть 27. с. м. о 1. год. О 9. 
год. рано буде в парохіяльній церкві богослу- 
женє за попертих членів Товариства.

— З «Клюбу Русиноч у Львові. Заг. збори 
будуть в суботу 5. мая о 5. год.

— Збори членів Ставропигійского Інститута 
відбули ся традицийио в Томину неділю. Се- 
нїором вибрано надрадника Р. Яминьского, 
містосенїорами нроф. Сиїзуляка і інж. Мінено
го. До виділу війшли: Ем. Гленицкий, Л. До- 
бряньский, Ів. Дуткевич, др. В. Івасечко, Т. 
Коцовский, др В. Лагода, В. Луцик, Ів. Лїско- 
вацкий, Ів. Менципьский, Ів. Пелех, Н. Плеш 
кевич, Ф. Свистун, а до контрольної комісиї. 
Ос. Волиньский і Ап. Ничай.

— Шовінізм. Не лиш рускі, але і польскі 
часописи подають під публичний осуд примі- 
ри засліпленого шовінізму всепольских заго- 
рільцїв супроти Русинів. Вчерашний Кигіег 
Іі^оіузкі приносить з Лежайска ось яку до- 
пись: «Кс. Рожаньскі, катехит в народній жень- 
скій школі в Лежайску, побачив недавно на 
науці релігії у одної із своїх учениць якусь 
руску пісню, закипів сьвятим обуренєм і став 
малодітним дітям проповідувати на тему по
горди і ненависті! до Русинів. Дівчата, здиво
вані і переполохані таким новеденєм катехита, 
почали відзивати ся несьміло, говорячи: «Я 
маю батька Русина», «я маю брата», «я маю 
свояків Русинами», чи маємо ними .гордити і 
їх ненавидіти? На се кс. Рожаньскі -не дав 
ясної відповіди і лише забурмотів аби
оминали і не стикали ся з тими людьми. Се 
поведевє чоловіка, котрий повинен проповіду
вати братню любов, викликало велике зі’ір-

шепє як між шкільною дітворою так і їх 
родичами».

— З львівскої архіепархії. Канонічну інсти- 
туцию дістали оо.: Омел. Лопушаньский на 
Кунашів і Йосиф Коменда на Сливки. — За- 
відательство в Ілові дістав о. Алекс. Гвоздец- 
кий. — Сотрудництво в Дубравцї одержав о. 
Володим. Скоробогатий. — До канон, інститу- 
циї візваніоо.: Юл. Дикий на Гнїздичів, Юст. 
Гаврисевич на Нагрів, Омел. Кордуба на Олек- 
сичі і Григорий Грушка на Пеняки.

— Страйк. В низшій рільничій школі в Ду- 
блянах застрайкували всі ученики. Крім од
ного хорого і двох, що доглядали роботи на 
фільварку, вибрали ся всі в числі 40 до Льво
ва, аби в краєвім виділі пожалувати ся на сво
їх настоятелів за перзтяженє працею і пере- 
слїдуваня.

— Сан Франціско, яке майже ціле творить 
нині купу звалищ, числило около 350.000 душ 
населеня і є столицею держави Каліфорнія. 
Про велич того міста сьвідчать будівлі та ін- 
ституциї, що в нїм находили ся. Ратуш ко
штував 7 міл. долярів, віллі мілїонерів і пу- 
бличні будинки варті були по 3 до 6 мілїонів. 
Відбудоване міста в давнім вигляді буде ко
штувати около 400 мілїонів долярів. В Сан 
Франціско був медичний факультет, технічна 
школа, много наукових товариств, 30 книгарень, 
11 театрів, 70 клюбів, 316 добродійних това
риств, 40 шпиталів, цукроварні, фабрики м а
шин, бровари, фабрики сукна і тисячі підпри
ємств. Нині все те творить руїну, на якій за 
кілька літ буде пишати ся нове місто, може 
ще богатше, як дотеперішнє. Місто стане за
вдяки грошевій силі Америки, котра відкину
ла всяку поміч заграницї для бездомного на
селеня міст, навіщених катастрофою. Прави- 
тельство Сполучених Держав кинуло на пер
шу поміч Ю міл. долярів. Мілїонери і богачі 
зложили дальших 15 мілїонів. Ж ертви без
настанно ростуть і дають запоруку, що Аме
рика здвигне на звалищах нове місто без 
центима помочи тих, що нині остають без 
даху і гроша. Населене Сан Франціска завдя
ки щедрости своїх богатих снівгорожан ні на 
хвилю не відчуло голоду ні холоду. На вість 
про катастрофу крім датків в грошах посипа
лись датки в натуралїях. Зелїзницї даром пе
ревозять тисячі сотнарів збіжа, тисячі штук 
одїжи, накривал, шатер і всего, що потрібне 
до жита під голим небом. Ріжні міста Спол. 
Держав заявили охоту власним коштом пере- 
харчувати, приодїти і примістити по кілька 
тисяч бездомних жителів Сан Франціска, по
ки для них не стане нове місто збудоване з 
публичних складок. Такої, єдности і солїдар- 
ности, яку тепер показала Америка, сьвіт ще 
не бачив. Але велике питане, чи сьвіт буде 
хотів і буде міг взяти з неї примір?

Телеграми
в дня 24. цьвітня 1906.

Будапешт. Др. Векерлє поїде нині до 
Відня, аби бути при заприсяженю нового хор- 
ватского міністра Йосиповича, почім буде 
здаєсь, обговорювати політичні справи з бар. 
Ґавчом.

Берлин, 3  Сан Франціско доносять, що 
минулої ночи вибух там пожар в тій части 
міста, що спасла ся перед катастрофою.

Загреб. На суботнїшнім заеїданю хорват- 
ского сонму відчитано монарші рескрипти, 
якими розвивано сойм і розписано нові вибори.

Білгород. На вчерашнім заеїданю скуп- 
штини президент повідомив палату про димі- 
сию кабінету, почім скупштину відрочено.

Фльоренция. Онодї рано відчуто ту легке 
землетрясенє.

Відень. Тутешні дневники доносять, що 
болгарский кн. Фердинанд порішив в найблиз- 
шім часі оголосити повну політичну само
стійність Болгари! і коронувати ся на короля. 
Більша часть держаз мала на се згодити ся.

№
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П р о с п е к т .

Царско-росийске правительство.

5°0 росийска державна позичка 1906
в номінальній квоті'

Рублів 843.750.000. — Франків 2.250,000.000. — Фунт, штерл. 89,325.000. Марок 1.818,000.000. — 
австр. корон 2.133,000.000. — гол. фл. 1.075,500.000. 

уморювана в 40 літах, почавши .від 1. мая 1917 н. ст.
До року 1916 не підлягаюча ані виповідженю анї конверзиї.

Указом Є. Ц. В. Царя росийского з 9/22 цьвітня 1906 поручено 
мінїстрови фінансів в цїли покритя видатків, наведених в тім указі, 
видати 5% державну позичку номінальної вартости рублів 843,750.000, 
-— франків 2 250,000.000, — фунт. 89,325.000, — марок 1.818,000.000, 
— австр. кор. 2.133,000.000, — гол. фл. 1.075,500.000.

Та позичка, емітована в облїґациях по рублів 187 50, — Фран
ків 500, — фунт. інт. І9„17„ — марок 404, — австр. кор. 474, — 
гол. фл. 239, — розпадае ся на 450 серий (1—450) по ї'0.000 облїґа- 
ций з числами 1— 10.000 і є поділена на відтинки по 1, 5 і 10 облі
таний.

Облїґациї є виднні в росийскій, францускій, анґлїйскій і нїмец- 
кій мові і звучать на оказателя; однак можуть по думці єствуючих 
розпоряджень бути переписані на назвище і знова на оказателя.

Облїґациї є опроцентовані по 5 %  від ста річно від номінальної 
вартости. а проценти будуть виплачувані І. мая і 1. падолиста ко- 
ждого року за доставленем купона. Перший купон процентовий пла
тний 1. падолиста 1906 н. ст.

Уморене тої позички наступить після номінальної вартости 
в протягу 40 літ, починаючи від 1917. р. в дорозі публичних льосо- 
вань, з котрих перше буде 1. лютого 1917. н. ст. На ту ціль буде 
ужита рік річно амортизацийпа квота 827*81612°/0 номінального 
капіталу, який є в обігу без виповідженя в дню 1. лютого 1917. 
н. ст. і та квота буде побільшувати ся з року на рік через приріст 
заощаджених відсоток на вильоссваних облїґациях. Льосованя бу
дуть відбувати си 1. лютого н. ст. кождосо року. Виплата наступає 
в 3 місяці по вильосованю, отже перший раз дня 1. мая 1917 н. ст. 
за вворотом дотичних штук з тальоном і зі всіма купонам ̂ западаю 
чими по речинци виплати. Квота недостаючих евентуально купонів 
буде з капіталу потручена.

Правительство застерігає собі право кождого часу, однак не 
перед 1. мая 1916 н. ст. по попереднім виповідженю викупити в цї- 
лости або вчасти по номінальній вартости будучі в той час в обігу 
облїґациї тої позички.

Облїґациї підлягають цередавненю в 30 літ по речинци їх 
сплати, а купони в 10 лїт по дни їх платності!.

П е т е р б у р г ,  9/22 цьвітня 1906.

Виплата купонів процентових і капіталу облїґациї будуть вільні 
на все від якого небудь теперішного або будучого росийского по
датку.

Облїґациї ще не вильосовані будуть приймати державні каси 
яко кавциі аре /умова<х.д> достави з цравцтедьством, яко порука ва 
валежитости з титулу цлів і акцизи; так запалі купони як і вильо
совані облїґациї буде ся приймати в номінальній вартости при пла
нето цлів.

Виплата процентових купонів, як веменше вильосованих або 
виповіджених облїґаций буде відбувати ся в квотах, які відповіда
ють відносинам вартости, висказаним в даних штуках після вибору 
посідача: в Петербурзі в рублях, в Парижи, Бруксели і Женеві 
в франках, в Льондонї в фунтах штерл., у Відні! в коронах, в Ам
стердамі в голяндских фльоренах, в Берлині в марках, а передовсім 
у Відни: в Анґльо Австрий. Банку, в Віденьскім Банку Союзнім, в ц к. 
упр. заг. австр. Закладі' кредитовім земскім. в ц. к. упр австр. Закладі 
кредитовім для торговлї і промислу, в Долїшно-австр. Товаристві 
есконтовім. в цїс кор управ, австрийскім Банку для коронних краі'в.

Тіж самі місця будуть видавати в своїм часі без коштів нові 
купонові аркуші.

Кождоразово вильосовані числа облїґациї будуть оголошені 
в урядовій „АУіепег /еі1ип{$“.

Аж до остаточного виготовленя облїґаций, що в кождім разі 
наступить перед 1. падолиста 1907 н. ст., будуть видавані осмотрені 
австрийским стемплем і виставлені на імя оказателя тимчасові квіти 
на 1, 5 і 10 облїґаций з двома купонами, платними в днях 1. падо
листа 1906 і 1. мая 1907 н. ст.

Названі тимчасові квіти, підписані факсімілем заступника цар. 
рос. Міністерства фінансів і заосмотрені контрольною печаткою Банку 
емітуючого будуть в своїм часі вимінені без коштів на остаточні 
штуки, заосмотрені автрийским стемплем, однак без ніякого обовязку 
що до тожсамости поодиноких відтинків і чисел. Перший купон оста
точних штук буде платний 1. падолиста 1907 н ст.

Царско-росийский Мінїстер Фінансів

Оповістка,
З  загальної квоти номінальної рублів 843,750.000, — фр. 

2.250,000.000, — фунт, штерл, 89,325.000, — марок 1.818,000.000, — 
австр. кор. 2.133,000.000, — гол. фл. 1.075,500.000

5°/0 росийскої державної позички 1906 
виданої до емісиї на основі повисшого проспекту призначує ся отсим 
до субскрипциї частинну квоту

Ном. К. 156,420 000

яка складає ся з 330.000 облїґаций по ном Кор. 4 7 4
і яка має обнимати в остаточних штуках -сериї 241—273.

Та частинна квота буде допущена до торговлї і до нотованя на
віденьскій біржі.

По думці формального приреченя француского міністра загра- 
ничних справ буде повисіла частинна квота, признана для Австро- 
Угорщини, в протягу найвисше двох літ допущена до офіцияльного 
нотованя на нарискій біржі, з тою однак засторогою, що то допуще
не може бути відложене ще на один рік, єсли би з причини відно
син політичної або фінансової натури, дозвіл нотованя в протягу 
двох літ показав ся неможливий.

Субсркипция відбуде ся в четвер дня 26 цьвітня 1906 
у Відни:

я в Анґльо-австрийскім Банку,
я Віденьскім Банку Союзнім,
„ ц. к уприв. загальнім австр. Закладї кредитовім земскім,
„ ц. к. уприв. австр. Закладї кредитовім для торговлї і промислу,
я Долїшно-австрийскім Товаристві есконтовім.
„ ц. к. уприв. австр. Банну для норонних країв,

д а л ь ш е  в ФІЛІЯХ:
Анґльо-Австрийского Банну в Авсіґ н. Е , 

в Боденбах, Берні, Празі, Теплицях, Травтенау, Триєстї, 
Віденьского Банку Союзного в Авсіґ н. Е , Більску, Бялій, Берні, 
Чернівцях, Градцю, Целівцю, Львові, Празі',
ц. к. уприв. австр. Закладї Кредитовім для торговлї і промислу 
в Боцен, Берні, Фельдкірх, Інсбруцї, Карльсбадї, Львові, Празі, 
Райхесберґу, Триєстї, Опаві,
ц к. уприв. австр. Банку для коронних країв в Празі, 

дальше: в Чеснім Банку есконтовім в Празі і в тогож ф іл ія х .
в ц. к. уприв. Чеснім Унїон-Банку в Празї і в тогож ф іл ія х , 
в Йіуоловіелзка Ьапка рго СесЬу а Могауи,

Анґльо Австрийский Банк.
Ц. к. уприв. авс. Заклад кредитовий земский. 
Долїшно-австрийске Товариство есконтове

в Будапешті':
в Пештеньснім Банку комерцияльнім, 
в Угорскім Банку есконтово векслярскім, 
в Угорскім загальнім Банку кредитовім, 
і в Триєстї в бапса С отегс іа іе  Тгіезііпа ,

в урядових годинах кождого з повисших банків під отсими усло- 
винамв:

1. субскривцийна ціна виносить 88°/0 іменної вартости в коро
нах — К 41712 за кожду облїґацию на К 474 і біжучі проценти від 
1. мая 1906 до дня відбору.

2. Субскрипциї доповить ся на основі призначеного на ту ціль 
формуляра зголошеня, виложеного в кождім повисше згаданім місця 
субскрипцийнім. Кожде субскрипцийне місце має право після вла
сного узнаня означити висоту квоти кождого поодинокого придїлу.

3. При субскрипциї належить зложити кавцию в висоті 10% 
субскрибованої вартости іменної а то або в готівці або в таких вар
тісних паперах, по деннім курсі обчислених, які дотичне субскрип
цийне місце узнасть за допустиме.

4. Вплату за приділені облїґациї належить сповнити в отеє» 
спосіб:
в дн. 15 мая 1906 22°/„ =  К 104.28 за облїґац. і К 0.230 за біж. відсот. 

„ 16 липня 1906 22% =  К 104.28 „ „ К 1.234 „ „
„ 15 вереси. 1906 22°/0 =  К 104.28 „ „ К 2.205 „ „ „
„ Іб.жовтн. 1906 22°/,, =  К 104.28 „ „ К 2,699 „ я я

Разом 8$% =  К 417.12 за облїґацию і біжучі відсотки. 
Почавши від 15. мая 1906 р. має кождий субскрибент право 

вплатити в повні за приділені єму облїґациї, в котрім то випадку
наступить управильненє біжучих відсотків від дня повної вплати.

При повній внлатї буде зложена кавция ночислена,] зглядно
звернена.

Зголошеня на поодинокі штуки можуть бути лише о стілько 
узгляднені, о скілько субскрипцийне місце після власного узнаня 
признасть то за згідне з інтересом инших субскрибентів.

5. Придїл наступить сейчас по укінчевій субскрипциї; про що 
кождого субскрибента повідомить ся. Єсли придїл виносить менше, 
чим зголошенє, то надвижка кавциі буде звервена.

6. Вплати і відбір наступлять в тім самім субскрипцийнім місця,
Відень . , рло
Будапешт в Цвітна 1606. року.

Віденьский Банк Союзний.
Ц. к. уприв. Заклад кредитовий для торговлї і промислу.

Цїс. кор. уприв. австр. Банк для коронних країв.
Угорский Загальний Банк кредитовий.

Кидає і відповідає за редакцию: Лез Лопатина: кий З друкарні В. А. Шийковского.


